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Fiche TD 05
Décorrelation et indépendance,
et diversification

Menez vos réflexions sur votre brouillon. Rédigez vos réponses sur cette feuille. Encadrez finalement
votre réponse.

Exercice 1 (Décorrélation et indépendance) .

1. Montrer que si les v.a. X et Y sont indépendantes, alors Cov (X,Y) = 0.
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2. Soit X une v.a. prenant ses valeurs dans {=1,0,+1}, avec P({—1}) = ; = P({+1}). Vérifier que
X3 = X. Calculer E(X).
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3. On pose Y = X? qui est donc X- meburable vérifier que X et Y ne sont pas indépendantes (Indi-
cation : considérer les événements A = {X < —1} et B = {Y < 0} qui seraient indépendants si X
et Y étaient indépendantes.)
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4. Vérifier que néanmoins Cov (X,Y) = 0. ‘\‘(o,‘wbuﬁ, X )
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Exercice 2 (Mettre ses oeufs dans deux paniers) Soient A; et A, deux évenements indépendants
de méme probabilité 0 < p < 1. On considere les deux v.a. X; = 2k(1—14,) et Xo = k(1—14,)+k(1—-14,)
Voici un exemple de calcul de E (X;) et de Var (X;) :

E(X)) = E(2k(1-1Ta,)=2kE(1-1Ls,)=2kE(1) - E(Ly,)) (linéarité de E)
= 2k(1-P(Ay)) =2k(1—p) (La, ~ B(1,p))
Var (X1) = Var(2k(1-14,)) = 4k*Var(1 —L4,) (2-homogénéité de Var)
= 4k*(Var (1) + Var (~14,) (car 111 Ay)
= 4k*(0+ (=1)*Var (La,)) = 4k*p(1 — p) (car L4, ~ B(1,p))

1. Calculer en justifiant de méme ’espérance et la variance de la v.a Xs.
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2. Montrer que E(X;) = E(X32) et Var (X3) < Var (X;) = ,Z /b [/"/7> ;é—

Conpe /bu-/o)/ﬁw S ma Zf[/f—/o)kz < 4ptaplk (pospe 0224)

o lme Va/{[X4 )2 Z/,éz/,/,/./,) > Z/;[x{—/y)/ez: VCM (XL>
/‘/ﬂ-‘ E”W#W%MZAM 6[0/114 OW/IWYM on ol ot fre /é MJ;w (Zz

VN e (o deees ) arias cle Fponde of M@W/MN é{m«g_e

3. Donner les lois de X; et X5 pour p = 0.1 /4“4 [(t,d/\%ma &(L-. W P ?V% A ‘m/‘/
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